马路洗车点"拔"掉护栏做生意

快报讯(记者 孙玉春)由 于新模范马路隧道的施工,三 牌楼大街上交通压力陡然增 大,但记者前晚发现,众多私人 洗车点也凑到这里做生意,并 随意搬动马路中央护栏。

前晚9点多,记者来到三 牌楼大街,看到在与新模范马 路交接路口一侧,分布着四五 家洗车点,设施很简单,两个 人、一根水管,就在马路边上 洗起车来,价格只要8到10 元,很多从此路过的车辆都在 这里洗车,马路上污水横流。

洗车点占据了非机动车 道很长一段,有市民骑车想过 此路,只能从人行道将车推过 去。本来设置在马路上隔离机 动车道与非机动车道的一排 护栏,也被洗车点的人擅自移 到了路牙边,横七竖八地摆 着,上面晾着一块块毛巾。

据知情人称,由于地处要 道,这里的洗车点生意都不 错,但是从此经过的行人不仅 通行困难,有时还得溅上一身 水, 洗车的污水无处可排, 最 后都流进了旁边小区。

记者就此向鼓楼区市容 管理局作了反映,他们表示将 调查此事。

(于先生报料奖 60 元)

逆行撞车 急救车没了"特权"

快报讯(通讯员 严骏 记者 田雪亭) 120 急救车违 规越过双黄线逆向行驶,结果 引发了对撞事故的发生,在这 种情况下,急救车驾驶员要不 要担责?昨天,交管部门表示, "特权车"紧急情况下的穿 行,也必须首先确保安全。

3月31日晚上,刘某驾驶一辆120救护车从大厂送 急救病人去南京市区医院后, 空车沿南京长江大桥由南向 北返回江北某医院。22:50 左 右,当 120 救护车行驶到正 桥 164 号灯杆附近时,由于 前方道路出现车辆缓行不畅 的现象,自认为所驾为特种车 辆又急于返回的刘某,便驾驶 120 救护车越过桥面中心双 黄线逆向行驶,不料此时一辆 小轿车由北向南正常驶来,躲 避不及的救护车当即与赵某 驾驶的小轿车迎头相撞,造成 赵某受伤及双方车辆严重损 坏的交通事故。

交警九大队副大队长骆涛 表示,120 救护车虽为特种车 辆,但按照交通法规的规定,救 护车等特殊车辆, 在执行任务 时,可使用警报器、标志灯具, 在确保安全的前提下,不受行 驶路线、行驶方向、行驶速度和 信号灯的限制。特种车辆非执 行紧急任务时,不得使用警报 器、标志灯具,不享有前款规定 的道路优先通行权。

从事发情况来看,刘某驾 驶的 120 救护车送完病人后 空车返回时,紧急状况已消 除,不再享有道路优先通行 权,因此,驾驶员刘某须承担

两醉汉肇事 还对警察动粗

行为一:挥着拳头,扬言要砍民警

快报讯(通讯员 陈德 记者 吴杰) 车子借给朋友 开,结果一下子撞上了路中央 的绿岛。车主赶到现场后,见 到很多人围观就怒了,操起被 撞倒的路灯一下子砸破了一 个围观者的脑袋。警察上前阻 止时,车主又出手打警察,叫 置着:"你把警服脱下来,我 就砍死你!"

今年1月29日晚,李某 把自己的轿车借给了朋友, 晚上11点多钟,朋友开车行 驶到水西门大街时, 因为喝 了酒反应迟钝,一下子撞上 了路中央的绿岛,将路灯都 撞断了。路过行人马上报警, 民警赶到后把受伤的司机送 到了医院。等车主李某赶到 现场时,已有很多人在围观, 其中还有一个电视台记者拿 着摄像机在拍摄。

李某发怒了,"你不要拍

了,信不信我打你!"电视台 记者没有理他,李某就直接一 拳打在对方脸上,民警连忙过 去把李某劝开。接着,李某又 开始驱赶围观的市民,言语动 作十分凶猛。其中一个市民陈 某有点不服气,就是站在那里 不走。李某二话没说,操起撞 坏的路灯,朝着陈某的头部连 砸两下,顿时鲜血直流。

民警见状及时抢下路灯, 但是猝不及防被李某一拳打 在胸口。民警就抓住李某,要 把他带上警车。但是李某扯住 民警的衣服拼命推搡,还扬起 拳头叫嚣着:"你把警服脱下 来,我就砍死你!"最后民警 拿出辣椒水,向李某脸上一 喷,李某才老实下来,乖乖上

目前,李某涉嫌寻衅滋事 和妨害公务两项罪名,已经被 建邺区检察院提起公诉。

行为二:拒不接受调查 并拳脚相向

快报讯(通讯员建钟 记者 吴杰) 3 月 23 日,建邺 区兴隆派出所接到报案:"河 围攻,情况紧急。"派出所立 即出动了多名警力,将为首的 -名醉酒男子抓获。

3月23日晚上,张某将 装着石粉的拖拉机停放在河 南村的一个巷子口,突然,-个男子醉醺醺地将张某拖下 来,嚷着:"你弄脏了我的衣 服,赔我2000元!"醉酒男子 徐某,今年26岁,是来宁打工 人员。当时,徐某喝多了,因为 天黑加上酒后糊涂,结果在暂 住地的巷口撞上了张某的拖

徐某摔倒在地,抬头一看 是一辆拖拉机, 火腾地上来 了。于是,他爬起来,冲上去找 张某算账。在纠缠中徐某没有 占到便宜。他愤怒了,跑回暂 住地找了把菜刀,又叫上七 八个帮手,声势浩大地来找

张某算账。张某一见这个阵 势,吓得撒腿就往兴隆派出 所方向跑,路上正好碰到警 。张某拦下警击 说明了情况,一个民警和一 个保安就让张某上车,警车 开到了现场。就在这一会儿, 徐某看到张某跑了,一股怒气 没处撒,举起菜刀就向拖拉机 砍去, 砍完后就回到了暂住 地。民警赶到徐某暂住地,要 求徐某到派出所接受调查。徐 某一听,别着脖子说:"不 去!"民警搭着他的肩膀,请 他到所里讲清楚。徐某一转 身,一记拳头打掉了民警的帽 子,接着又从身后猛抓民警的 脸部和颈部,然后又踢了民警 的裆部几下。保安上前阻止时,也受到了拳脚的"招待", 最后,兴隆派出所支援民警赶 来,将徐某抓获。

目前,徐某因为涉嫌妨害 公务,已经被建邺区检察院批 准逮捕。

菊花台 竹筝残满地伤

市民大肆偷挖,公园竹林青黄不接前景不妙



挖笋人走,留下满地竹笋

春天,万物复苏,位于 安德门附近菊花台公园里 的竹笋也不例外,纷纷探出 了绿芽。但当它们熙熙攘攘 地探出头时,等待它们的却 是灭顶之灾。

昨天上午,记者在知情 者的带领下去安德门民工 市场边的菊花台公园一探 究竟。走进菊花台公园,迎 面就是茂盛的竹林。走了没 几步,记者就发现了问题: 在竹林的草地上,横七竖八 地躺着许多竹笋壳。记者正 诧异是谁把竹笋剥了壳时, 知情者指指林子深处,"去 里面看看就知道了。

附近居民常来挖竹笋

竹林的草地,一段段的 笋根留在地面上,看新鲜 度,竹笋被挖掉的时间还不 算太久。记者继续往林子深 处走,走了没多久,就看见 路被两根横在中间的竹竿 挡住了去路。记者弯腰从空 隙里钻了过去,走了没多 久,就看见不远处,两名男 子蹲在地上在忙乎着什么。

听到有动静,其中一名 男子直起了腰。仔细观察了 记者一阵,又埋头苦干起 来。记者走近一看,其中一 名男子正用剪刀使劲地挖

着地上的竹笋,另外一名男 子则在忙着剥笋壳。而在他 们身边的塑料袋里,已经有 了20多个鲜嫩的竹笋。

两名男子后来还放心 地和记者聊开了。他们告诉 记者,他们是附近的民工, 一天凑巧来公园玩时发现 了这竹林里的竹笋。"很多 笋都被人踢断了,我们看着 可惜就捡了回去烧着吃,味 道还不错。后来看也有附近 的居民来挖竹笋,我们也跟 着来了。"其中一名男子 说,自己之前有两个老乡被 逮到过,没收了剪刀和铲 子,但自己还没有遇上过。

竹林青黄不接 让人担忧

当被记者问道这样做 会不会破坏环境时,其中一 名男子很诧异。" 地上都是 竹笋,少个十个八个有什么 关系?"说着,他拎着袋子 扬长而去。

沿着林子继续走,记者 看见几名工作人员正在忙 着搭竹竿。"我们搭竹竿是 希望市民不要走进林子,这 样就能避免刚发的竹笋被 人踩断。"当然,搭竹竿更 重要的目的,是希望市民不 要进林子挖竹笋。

工作人员解释说,这片

竹林约有40亩,如今起码有 10 亩竹林的竹笋遭到不同 程度的破坏。" 竹林是菊花 台公园内一个重要的组成部 分,本来竹林都长得郁郁葱 葱的,但因为一些市民爱贪 小便宜,一些竹林就长得没 那么好了。"一位工作人员 解释说,一般来说,竹林五六 年自然更新一次,"现在那 么多人来挖竹笋,老竹子不 断老去,新竹笋却不能跟着 长成, 竹林的未来就很糟

保护竹笋需要大家参与

" 为保护竹笋, 我们在 主要的人口设置了竹竿,十 几个人日夜轮流值班, 但还 是有人钻空子,我们实在顾 不过来啊。"工作人员痛心 地表示, 若是竹笋就这样无 休止地被挖下去,若干年后, 菊花台公园里的美丽竹林将 成为"瘌痢林"。对此,绿化 队的张队长也深表遗憾。他 还说,"今年竹林起码被挖 掉200个笋了。这样的情况 光靠管实在没什么用处,我 们顶多把他们的工具没收而 已。爱护竹林,除了我们加强 巡逻力度外,还需要更多市 民参与监督。

快报记者 黄卓琳 文/摄

河堤上烂菜叶随处可见

秦虹小区菜场开上河堤,影响秦淮风光

"我们这里的河堤都 快成垃圾堆了!"昨天,秦 虹小区附近居民向快报反 映。记者到该小区北侧的外 秦淮河堤岸实地察看发现, 河边垃圾遍地,秦淮河风光 打了个大折扣。

昨天上午,记者来到秦 小区附近,在一个巷口, 记者不断看到有居民拎了 买菜的塑料袋出来。几位居 民告诉记者,菜场在秦淮河 边上,什么都有得卖。

记者沿着巷子来到堤岸 果然看到一个大规模的 露天菜场。菜场就在武定门 节制闸和中和桥之间秦淮河 的南岸,菜贩们在河堤上一 字排开,摊位足有上百个。一 名摊主趁没有顾客的时候择 菜, 顺手就将择下的烂黄菜 叶扔在石板铺成的路上。而 他对面卖鱼的摊主,则将刮 下的鱼鳞随地甩在地上,等 鱼卖完,"哗啦"一声,将塑 料盆里的污水泼在地上。记 者看到,各个摊位身后的草 坪上,沾满了塑料袋、菜叶、 烟盒、瓜皮果屑等杂物。

住在秦虹小区的王先

生夫妇正好买完菜,提到这 个露天菜场,两人异口同声 说"脏"。"你看,根本没看 到有人打扫,每天,都是一堆垃圾,"王先生皱皱眉头 说,"长此以往,肯定会影 响到秦淮河!"

多位居民告诉记者,露 天菜场这块堤坝去年刚刚 整治完工,河边是草坪,堤 岸上是石板铺成的小路,是 秦淮河沿线风光带的重要 组成部分。可如今,秦淮河 风光被露天菜场糟蹋了,很 多人只能望河兴叹,"政府 花大力气美化环境,结果变 成现在这样子!"不止一位 居民向记者抱怨。

一位女摊主向记者透 露,露天菜场已存在10来 天了。"原来我们都在前面 的秦虹小区菜场卖,菜场马 上要改造,我们就到这来过

渡3个多月。" "我们每天都有3个 保洁员打扫卫生的!"秦虹 小区菜场管理办公室一名 工作人员向记者强调,露天 菜场并不脏,菜贩们丢下的 垃圾,到傍晚就有保洁员打



堤上菜贩

扫了,记者是白天去的,垃圾 还没清扫呢

而秦虹街道城管科一名 工作人员表示,位于秦淮河 堤岸上的这个露天菜场根本 未经允许,是不合法的。据了 解,露天菜场形成后,该街道 城管科曾派人员去整治取 缔,但有关人员一走,摊位又 摆上了。该人士表示,她会向 领导汇报,争取将这个露天 菜场强行取缔。

实习生 王红蕾 快报记 者 许小红 文/摄

■失火了

洪武高层 10楼住户家失火

楼层的消防器材大 多被盗

快报讯(见习记者 张 淑娟 记者 解璐) 昨天下 午, 火瓦巷洪武高层 10 楼 的一住户家中失火,路过的 市民报警后,消防队员随 即赶到现场,将火扑灭。邻 居都为此捏了一把汗,因 为该楼大多数楼层的消防 器材都被盗,幸免于难的 10 楼的消防器材这次派上 了用场。

昨天下午1点左右,洪 武高层一房间开始不断往 外冒浓烟,路过的市民随 即拨打119。消防员赶到 后,发现是10楼一住户家 失火,消防队员用斧头将 门劈开,入室扑救。着火点 是王某家的厨房,据消防 队员说,可能是锅在炉灶 上烧着, 主人出门忘了关 火。大火被灭后,锅里的东 西都被烧掉了,由于火苗 往上直蹿,抽油烟机也被 --烧得掉了下来。由于大火 扑灭及时, 火势并没有蔓 延开来。

这场大火虽然没有严 重的后果,却让小区很多居 民很担心。有居民反映,这 个三十多层的小区很多楼 层的消防器材"不翼而 飞"。家住一楼的施女士告 诉记者,这两年不断地有人 盗取消防器材。

记者看到,一楼的消 防箱门虽然紧闭, 但是里 面却空无一物。"幸亏10 楼的消防器材'幸免于 偷',但将来如果是没有 消防器材的楼层着火,那 岂不是误了大事?"施女 士担忧地说。

(施女士报料奖 60 元)

金太隆酒店 连续两天冒浓烟

时间都是下午4点

快报讯(见习记者马 晶晶 记者 陆鸣) 前日下 午 4 点 30 分,正在装修中 的中山东路金太隆大酒店 大楼突然冒烟起火,虽然随 后赶到的消防队员很快就 排除了险情,但还是令周边 闹市区的居民受惊不已,而 昨天下午4点前后,金太 隆大酒店上空再次冒起了 浓烟。

前日下午4点左右,金 太隆大酒店周边一些门面 房主发现,大股浓烟黑雾正 从金太隆大酒店楼层中不 断冒出。"事发后,酒店的 工作人员随即采取了扑救 措施,消防队员赶到时,火 情已被基本扑灭。"记者看 到,该工作人员手中还拎着 一只泡沫灭火器。消防队员 随后赶到,对各楼道实施了 排查。

"刚才金太隆又冒烟 了! 连冒两次,跟前一天差不多!"昨天下午4点,记 者闻讯赶往现场,不过现 场情况较为平静, 未见消 防队员身影。

一知情者说,这次冒 烟也是因施工不慎, 引燃 沙发所致, 虽然险情很快 被化解,但闹市区的大酒 店连续两天出现类似情 况,实在令附近群众心惊

不已 据了解,金太隆大酒店 近期正在进行室内装修,楼 上各层的酒店住宿房这几 天也不断传来斧锤敲击、电 锯电焊等施工声。

(姚先生、钱先生报料 各奖 30 元)